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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
Abgeordnete Cornelia Lüddemann (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
 
 
Vorreiter der Mobilitätswende sein - Elektromobilität im Fuhrpark der Landes-
regierung und der Landesbehörden 
 
Kleine Anfrage - KA 7/1846 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Landesentwicklung und Verkehr  
 
1. Wie viele Dienstfahrzeuge mit elektrischem Antrieb (sowohl rein elektrisch 

als auch hybrid) gibt es aktuell im Fuhrpark der Landesregierung und der 
Landesbehörden? Bitte auch angeben zu welchem Ministerium bzw. wel-
cher Behörde dieses Fahrzeug gehört. 
 
Derzeit gibt es 37 Dienstfahrzeuge mit alternativer (elektrischer und gasbasierter) 
Antriebstechnik. Diese sind wie folgt verteilt: 
 

Ministerium/Behörde Alternative Antriebstechnik 

 
rein 

elektrisch 
Plug-In-
Hybrid 

Hybrid Erdgas 

Staatskanzlei und Ministeri-
um für Kultur 

1    

Landesbereitschaftspolizei 1    

Technisches Polizeiamt 1    
Polizeidirektionen Nord und 
Ost 

   20 

Ministerium für Arbeit, Sozia-
les und Integration 

5    

Ministerium der Finanzen  1  1 
Ministerium für Umwelt, 
Landwirtschaft und Energie 

  4  

Landesamt für Umweltschutz  2   
Ministerium für Landes-
entwicklung und Verkehr 

 1   

Gesamtanzahl: 8 4 4 21 
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2. Wie viele Ladepunkte (Normal- und Schnellladepunkte) für Elektroautos gibt 

es aktuell auf dienstlich genutzten Liegenschaften des Landes Sachsen-
Anhalt? Bitte Ort angeben und ob diese öffentlich zugänglich sind. 

 
Aktuell gibt es 17 Ladepunkte auf dienstlich genutzten Liegenschaften des Lan-
des Sachsen-Anhalt. Die öffentliche Zugänglichkeit ist an drei Ladepunkten gege-
ben. 

 
Ministerium/ 
Behörde 

Adresse Ladepunkte 

  
öffentlich zugäng-

lich 
nicht öffentlich 

zugänglich 

  
Normal-

lade-
punkt 

Schnell-
lade-
punkt 

Normal-
lade-
punkt 

Schnell-
lade-
punkt 

Staatskanzlei und 
Ministerium für 
Kultur 

Hegelstr. 42, 
39104 Magdeburg  

  1  

Luisenstr. 18, 
10117 Berlin  

  1  

Ministerium für Ar-
beit, Soziales und 
Integration 

Turmschanzenstr. 25,
39114 Magdeburg  

 2 5  

Ministerium für 
Umwelt, Landwirt-
schaft und Energie 

Leipziger Str. 58, 
39112 Magdeburg 

  1 4 

Landesamt für 
Umweltschutz 

Reideburger Str. 47, 
06116 Halle (Saale)  

   2 

Ministerium für 
Landesentwicklung 
und Verkehr 

Turmschanzenstr. 30,
39114 Magdeburg  

1    

 Gesamtanzahl: 1 2 8 6 

 
20 Ladepunkte auf der Liegenschaft der Polizeidirektion Nord in der Stern-
straße 12, 39104 Magdeburg und 11 Ladepunkte am Behördenstandort MF (Edi-
tharing 40, Olvenstedter Straße 1-2 und 4-5, 39108 Magdeburg) befinden sich in 
der Planung. 
 

3. Wie viele ausgewiesene Parkplätze für Dienstfahrzeuge mit elektrischem 
Antrieb gibt es auf dienstlich genutzten Liegenschaften des Landes Sach-
sen-Anhalt? 
 
Derzeit sind 9 Parkflächen für (Dienst-)Fahrzeuge mit elektrischem Antrieb auf 
den Liegenschaften des Landes Sachsen-Anhalt ausgewiesen. 
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4. Welche Ministerien bzw. Landesbehörden nutzen Car-Sharing-Anbieter für 

Dienstreisen? 
 
Car-Sharing-Anbieter werden für Dienstreisen nicht genutzt. 
 

5. Wie viele Dienstfahrräder mit elektrischer Unterstützung (E-Bikes und Pede-
lecs) stehen derzeit in den Dienststellen der Landesregierung und der Lan-
desbehörden zur Verfügung? 
 
Gegenwärtig befinden sich 13 Dienstfahrräder mit elektrischer Unterstützung im 
Bestand der Landesregierung und der Landesbehörden. 
 

6. Welche Möglichkeiten gibt es für Angestellte der Landesregierung und der 
Landesbehörden, finanzielle Unterstützung für Zeitkarten des ÖPNV zu er-
halten? 
 
Finanzielle Unterstützung für Zeitkarten des ÖPNV wird nicht gewährt. 
 
Das Land Sachsen-Anhalt, vertreten durch das Ministerium für Landesentwick-
lung und Verkehr, hat Rahmenverträge zu Jobtickets für die Bediensteten von 
Ministerien, Behörden und Einrichtungen des Landes Sachsen-Anhalt mit der 
Deutschen Bahn AG, der Mitteldeutsche Verkehrsverbund GmbH (MDV) und der 
Magdeburger Regionalverkehrsverbund GmbH (marego). Die Einsparung gegen-
über den herkömmlichen Kosten für gleichwertige Fahrkarten beträgt 10 v. H. 
 
Für die Landesvertretung Berlin besteht eine Firmenticket-Vereinbarung mit den 
Berliner Verkehrsbetrieben (BVG). 
 

 


